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 Ata da  48ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em  4  de  junho de  2024. 
                                  Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h41, no relatório de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Binho Galinha, Bobô, Cláudia 

Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, 

Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, 

Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Manuel Rocha, 

Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Marcinho Oliveira, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Pedro Tavares, Penalva, 

Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rosemberg 

Pinto, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes 

e Zó (57). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Não houve expediente a ser despachado. Oradores inscritos – O Deputado 

Marquinho Viana parabenizou o Município de Rio de Contas pelo aniversário de emancipação política, 

elogiou a gestão do Prefeito Cristiano Cardoso de Azevedo e comentou as celebrações religiosas de 

Corpus Christi. Informou que visitou o Município de Paramirim para participar da entrega de obras nas 

áreas de infraestrutura e saúde, fruto do trabalho do Prefeito Gilberto Brito. Tratou dos festejos juninos 

em cidades do interior do Estado e comemorou o lançamento da pré-candidatura para Prefeito do Sr. 

Aécio Ribeiro, do Município de Umburatiba, em Minas Gerais. O Sr. Presidente anunciou a presença 

dos alunos do Colégio Estadual Mário Augusto Teixeira de Freitas do Bairro Nazaré, em Salvador, 

participantes do Programa A Escola e o Legislativo. O Deputado Robinho discordou da inclusão da 

diversidade de gênero nos currículos escolares proposta pela Deputada Federal Daiana Santos, 

criticou a participação de crianças na Parada LGBT e se posicionou contrário à utilização de recursos 

públicos para a promoção de eventos classificados como culturais ligados à temática LGBTQIA+. O 

Deputado Zé Raimundo Fontes demonstrou preocupação com a PEC nº 03/2022 que tramita no 

Senado, propondo a privatização de áreas de acesso às praias do litoral brasileiro e chamou atenção 

para os problemas climáticos. Tratou da Reforma Tributária em discussão no Congresso Nacional, 

defendendo o imposto progressivo e a justiça fiscal, visto que no modelo atual quem ganha menos 

paga mais imposto no consumo. A Deputada Olívia Santana pediu o apoio dos pares para o projeto 

de lei que apresentou propondo a obrigatoriedade do fornecimento gratuito de sacolas biodegradáveis 

em estabelecimentos como supermercados, padarias e similares e proíbe o fornecimento de sacolas 
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plásticas em estabelecimentos comerciais, visando reduzir os impactos negativos ao meio ambiente. 

O Deputado José de Arimatéia saudou o Dia Mundial do Meio Ambiente, celebrado em 5 de junho, e, 

criticando a escassez de reuniões na presente Legislatura, apelou aos membros da Comissão de 

Meio Ambiente, Seca e Recursos Hídricos que participem das reuniões para que possam discutir os 

assuntos que afetam o meio ambiente no Estado. O Deputado Eures Ribeiro agradeceu ao 

Governador Jerônimo Rodrigues pela instalação de uma unidade regional do Detran-BA na Cidade 

de Bom Jesus da Lapa e finalizou lembrando os avanços do Município quando foi Prefeito. A 

Deputada Fátima Nunes parabenizou a Sra. Claudia Sheinbaum Pardo, primeira mulher Presidente 

do México, e defendeu uma maior participação das mulheres nas esferas do poder público. 

Cumprimentou as Sras. Lurdinéia Guimarães e Lourinha pelo lançamento das pré-candidaturas às 

Prefeituras dos Municípios de Andorinhas e Adustina. Saudou o Dia Mundial Contra a Agressão 

Infantil, celebrado em 4 de junho. O Deputado Tiago Correia parabenizou o lançamento das pré-

candidaturas à reeleição do Prefeito Bruno Reis e da Vice-Prefeita Ana Paula Matos. Cobrou da 

ViaBahia ações efetivas para reduzir o sofrimento das pessoas que trafegarão pelas rodovias BR-324 

e BR-116 durante o período dos festejos juninos, criticou as companhias aéreas pelo cancelamento 

dos voos diretos de Salvador para cidades do interior do Estado, bem como os serviços prestados 

pelo ferry boat. O Deputado Felipe Duarte declarou apoiou à pré-candidatura do Vice-Governador 

Geraldo Júnior a Prefeito de Salvador. Parabenizou a inauguração do Parque da Luz no Município de 

Guanambi, ressaltando a importância do espaço para as vaquejadas e para o fomento do comércio e 

da economia locais. O Deputado Hilton Coelho comentou a PEC nº 03/2022, avaliando que a proposta 

permitirá a especulação imobiliária em territórios da União, tempo em que prestou solidariedade à 

atriz Luana Piovani pelos ataques direcionados a ela em razão de emitir opiniões sobre o projeto. 

Falou da audiência pública para tratar da questão ambiental e dos problemas de saúde enfrentados 

pela população quilombola da Ilha de Maré e declarou apoio aos projetos de reajuste dos servidores 

públicos do Judiciário e do Legislativo. A Deputada Fabíola Mansur assegurou que o Governo do 

Estado tem se empenhado para mitigar os problemas da regulação da saúde, aumentando o número 

de leitos nas unidades hospitalares do Estado. Concordou com a sugestão do Deputado Alan 

Sanches para visitarem o Hospital Ortopédico de Salvador. O Deputado Alan Sanches sugeriu que 

os deputados organizem uma comissão para visitarem o Hospital Metropolitano e garantiu que tem 

leitos disponíveis, mas também há problemas na gestão. O Deputado Luciano Araújo informou que a 

Comissão de Agricultura e Política Rural realizou uma audiência pública para debater a produção do 

sisal na Bahia, relatou problemas relacionados ao segmento e disse que foi definida a criação de um 

grupo de trabalho para tentar solucionar o impasse entre o Ministério Público do Trabalho (MPT) e os 

produtores de sisal. O Deputado Dr. Diego Castro demonstrou indignação com os dados da pesquisa 

Mapa do Ensino Superior no Brasil 2024que apontou a Bahia como o Estado com a segunda pior taxa 

de escolarização entre jovens de 18 a 24 anos. Criticou a gestão do PT, lamentando os índices sociais 
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negativos ostentados pelo Estado em diversas áreas. O Deputado Rosemberg Pinto considerou que 

a Casa tem sido referência para outras Casas Legislativas em razão das matérias aprovadas, citando 

o projeto para a manutenção de estudantes nas escolas que será apreciado em outros Estados e no 

Congresso Nacional. Assegurou que os governos do PT têm sido referência em políticas sociais, de 

distribuição de renda e de combate à fome e à pobreza. Falou da PEC nº 03/2022, avaliando que os 

legisladores precisam estar atentos às questões ambientais e disse que a Bahia tem sido referência 

na garantia do desenvolvimento sustentável do Estado. Constatada a falta de quórum regimental para 

a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Rosemberg Pinto, 16h03, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Cafú 

Barreto, Ludmilla Fiscina, Maria del Carmen (justificado), Matheus Ferreira, Rogério Andrade e 

Samuel Júnior (06). 
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